



元宵嗨玩指南! 合肥工会解锁传统新玩法



星报讯(记者 张亚琴) 昨天下午,为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,合肥市总工会精心筹备了一场盛大的职工元宵灯谜会,邀大家线上线下同欢,共赴这场传统与趣味交织的节日盛宴!本次活动指导单位为安徽省总工会、安徽省总工会新时代职工文明实践中心,由合肥市总工会、合肥市总工会新时代职工文明实践中心主办,合肥市职工大学(市工人文化宫)承办。活动将于2月10日(正月十三)至2月12日(正月十五),每日14:30-20:30在水阳江路与昭潭路交叉口的工人文化宫广场热闹开场,丰富的活动内容,让人流连忘返。

活动期间,每天将悬挂1000道精心准备的灯谜,涵盖历史、文化、生活常识等多个领域,考验您的知识储备与思维敏捷度。猜谜形式便捷新颖,只需微信扫码,即可快速答题,是否猜中马上知晓。每个微信号每天拥有10次中奖机会,猜中一题就能获得一份精美奖品,让职工们在开动脑筋的同时收获满满惊喜。

此外,还有独具特色的灯谜击鼓竞猜环节。由灯谜非遗传承人亲自击鼓引导,与现场猜谜者热情互动、展开激烈竞赛,让您沉浸式体

验自南宋时期猜谜竞技的独特魅力与乐趣。

据悉,元宵灯谜擂台赛、元宵诗词擂台赛将汇聚全市各县区近200名职工子女,他们将在舞台上一展风采,展开“最强大脑”的激烈角逐。在灯谜擂台赛中,小选手们凭借丰富的知识储备和敏锐的思维,快速猜出谜底;诗词擂台赛上,他们或慷慨激昂地吟诵经典诗词,或对诗词知识对答如流,让传统文化的种子在孩子们心中生根发芽,茁壮成长。

在现场,还特别为亲子家庭准备了丰富有趣的活动。小朋友在家长的陪伴下,可现场领取花灯材料,亲手制作元宵花灯。职工市民还能自由组合,每三人一组参与传统投壶游戏。投壶作为古代的传统礼仪和娱乐活动,既考验技巧,又充满趣味。

传统戏曲表演也将轮番登场。京剧的韵味醇厚、黄梅戏的婉转悠扬、庐剧的乡土气息,让广大戏迷朋友一次听个够,过足戏瘾。演员们身着华丽戏服,粉墨登场,用精湛的技艺和动人的唱腔,演绎着经典的戏曲故事,领略传统戏曲的独特魅力。同时,捏面人、做糖画、吹糖人、剪纸等众多合肥市级非物质文化遗产项目也将在现场展示。不能亲临现场的职工会员,可参与线上猜灯谜活动。只要首次回答正确,就能获得会员积分,积分可在合肥工会积分“工”园兑换丰富礼品。动一动手指,在家也能感受元宵佳节猜灯谜的欢乐氛围。

合肥高新区启动三所学校改扩建项目

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥高新区获悉,为完善学校硬件条件,进一步提升师生学习生活生活环境,该区正式启动新麓小学、杨林小学、六十二中学三所学校改扩建项目。

据介绍,合肥市新麓小学改扩建项目落址习友路与玉兰大道交口东南角,总建筑面积约26807㎡,新建面积11507㎡,总投资近8000万元。

项目将新建教学楼、操场、地下车库、风雨操场与食堂等附属设施,并修缮老校区。项目建成后,学校将新增18个班级,可容纳810名学生。同时,教职工停车、师生就餐及校园环境等功能将得到全面优化,助力学校教育品质提升。

同时,合肥市杨林小学改扩建二期项目位于杨林路与百草街交口西南角,总建筑面积约28010㎡,新建建筑面积约13410㎡,总投资约9000万元,主要建设内容为新建一栋教学楼及办公、操场、地下车库等相关附属用房。

“本次改扩建计划新增22个班级,预计容纳

学生990人,此外还将进一步完善供电、供水、供气、智能化、景观绿化及校园文化设施等配套工程。”相关负责人介绍。

另外,合肥市第六十二中学改扩建项目位于玉兰大道与长安路交口东北角,总建筑面积约41906㎡,新建建筑面积约33338㎡,总投资近22000万元。

该项目计划新建24个初中班级,预计容纳学生1200人,主要建设内容包含风雨操场、教学楼、综合楼、地下车库、操场及相关配套工程等,并对老校区进行提升改造。

近年来,合肥高新区不断加快教育基础设施建设,持续增加优质教育资源供给,推动桂花园学校教育集团紫园校区扩建、中国科大附中新高中中学改建按期交付;梦园小学教育集团文曲路学校、新麓小学、杨林小学、六十二中学改扩建开工建设;对全区中小学、幼儿园进行风貌提升和维修改造,为打赢教育民生保障攻坚战奠定坚实基础。

合肥蒙城路沿线绿化恢复工程即将启动

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 陈家龙 徐文文 肖倩) 2月10日,记者从合肥市庐阳区城管局获悉,蒙城路沿线绿化恢复工程即将启动,工期约4个月,预计今年6月底完工。

据了解,蒙城路绿化恢复工程涉及地铁5号线北段三孝口站、杏花公园站、白水坝站及北五里井站点范围内道路周边绿化恢复,涉及绿化总面积约8400平方米。绿化恢复以自然式种植及多彩林荫植物为主,打造春花花卉与秋叶林荫交替的道路景观。

蒙城路沿线将打造宜人道路绿化景观,在丰富线形绿化空间的同时,为市民提供更加宜人的出行环境。三孝口站长江中路与蒙城路交口岛头绿化采用“植物+花境+景石”的组合方式进行优化打造,整体选用特色桩景植物搭配四季草花,打造精致组团,提升道路质量。

同时,杏花公园站、白水坝站及北五里井站点周边沿线将分别种植广玉兰、香樟、黑松作为



行道树,间隔种植金桂、石楠球、紫薇提升景观效果,行道树下因地制宜搭配金边黄杨、金森女贞、红叶石楠、红花灌木等,将沿线行道树串连,打造成为城市一道流动风景线。

目前,地铁5号线北段蒙城路沿线绿化恢复工程已完成招投标,全线工程预计6月底完成,届时蒙城路沿线和四处站点周边绿化景观面貌将焕然一新。

安徽开展非正常专利申请严打专项行动

星报讯(记者 马冰璐) 2月10日,安徽省市场监督管理局在全省部署开展为期半年的“守护知识产权”暨打击代理不以保护创新为目的的非正常专利申请专项行动。此次专项行动重点打击专利代理机构未建立内部管理机制、利用他人信息申请专利、专利代理机构出租出借资质行为、专利代理机构执业资质不全、代理非正常专利申请数量较大、专利代理机构登记信息不一致、省内分支机构执业不规范、在互联网平台发布虚假信息等八项突出违法违规行为。

长三角铁路已发送旅客超6842万人次

星报讯(马显 记者 章沁园) 记者2月10日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,9日发送229.4万人次,自2025年春运以来(1月14日至2月9日),长三角铁路已发送旅客超6842万人次,日均发送旅客超253万人次。

长三角铁路动态优化列车开行方案,加大对徐淮、云贵地区至长三角主要城市和高峰时段运力投放。10日,计划增开旅客列车151列(其中直通旅客列车119列,管内旅客列车32列),对117列动车组列车进行重联运行、加挂车辆106辆,重点做好热门方向运能补充。从余票情况看,今日以后,去往长三角地区各城市的车票均较为充足。

铁路部门提醒广大旅客,根据中央气象台预报,长三角部分地区将迎来阴雨天气,请关注天气信息,做好防寒保暖措施,注意出行安全;长三角许多城市有两个及以上火车站,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站耽误行程;按照车票标注的车次、日期、区间、座位(卧铺)号有序乘车,做到文明出行,共同维护良好乘车秩序。

春节留肥免费住公益活动结束 240余名一线工作者入住免费房源

星报讯(记者 唐朝) 记者从合肥市住房租赁协会了解到,由该协会举办的2025年春节留肥免费住公益活动已于近日收官。今年活动期间,共为240余名为因工作或其他特殊事宜无法返乡过年的城市建设者们提供了温馨舒适的居住港湾。

据介绍,2025年春节留肥免费住公益活动倡议一经发出,合肥市各住房租赁企业累计筹集了506套/间、总面积超2.4万平方米的公益房源。这些房源覆盖合肥市各县、区,家具家电一应俱全,多样房型满足不同人群的居住需求,可以让入住者轻松过春节。

经过审核,共有240余名来自不同行业的一线工作者成功入住免费房源,其中包含维护交通秩序的交警、守护生命健康的医护人员、奔波在大街小巷的快递小哥、参与城市建设的建筑工人、保障航空安全的飞机数控工程师等。参与活动的合肥市各住房租赁企业还开展了赠送爱心礼盒及青春合肥文旅卡、免费年夜饭、组织剪窗花、贴春联等活动,让春节期间坚守岗位的一线工作者也能找到家的温暖。

砀山:“新春第一会”吹响全年战斗号角

日前,砀山县举行招商引资、工业经济、园区建设“三大突破”攻坚行动大会,全面部署“三大突破”攻坚行动,发出“开局即决战、起步即冲刺”的强烈信号,动员全县上下快人一步、抢人一拍、率先开工,奋力拼抢首季“开门红”,迅速掀起全年工作热潮。

招商引资是发展的“生命线”,该县始终把大抓招商、大抓发展摆在重中之重位置,火力全开、高举高打。加快招大引强、招链引群、招新引优、招乡引资、招才引智。

工业经济是发展的“强引擎”,该县把工业作为经济跃升的核心驱动力,盯紧抓牢、提速提效。聚焦规上工业增加值、新开工制造业投资、技改投资、规上工业企业培育等重点指标,常态开展工业运行监测,及时预警、精准研判、会商解决。围绕三大主导产业,加快打造产业链完整和产业生态完善的特色产业群,在更深程度、更广范围、更高水平上推动全县“制造”企业向“智造”企业转变。

园区建设是发展的“主战场”,该县通过整合优化、盘活存量、转型升级,全面提升整体面貌。加快完善园区水、电、路、气、网等基础设施,提高园区承载能力和服务水平。精细打磨医疗器械产业园、食品加工产业园、冷链集配物流园、西湖砀山产业园等“园中园”,使其成为园区特色化、专业化发展的样板间。

李艳龙